



2013年4月15日 星期一  
编辑: 陈熹 美编: 石岩 组版: 庆芳  
**疫情北上**

## 60例H7N9患者分布于六省市

据新华社北京4月14日电 国家卫生和计划生育委员会14日公布,截至14日17时,全国共报告人感染H7N9禽流感确诊病例60例,其中死亡13人。

13日17时至14日17时,全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例11例。其中上海3例,江苏2例,浙江4例,河南2例。河南省的两名

患者为该省首次发现的人感染H7N9禽流感确诊病例。新增死亡病例2例,为上海确诊病例曹某和王某。

截至目前,病例分布于北京(1例)、上海(24例,死亡9例)、江苏(16例,死亡1例)、浙江(15例,死亡2例)、安徽(2例,死亡1例)、河南(2例)6省市的29个地市级区域。

4月

北京 (确诊1例)

上海 (确诊24例 死亡9人)

浙江 (确诊15例 死亡2人)

江苏 (确诊16例 死亡1人)

安徽 (确诊2例 死亡1人)

河南 (确诊2例)

# 14日

新确诊11例  
死亡2例

# 防控信息发布要透明

## 刘延东:尽最大努力救治H7N9患者,减少死亡病例

据新华社北京4月14日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东12日至14日在江苏、上海、浙江考察人感染H7N9禽流感疫情防控工作时强调,要认真贯彻党中央、国务院的决策部署,以对人民群众身体健康和生命安全高度负责的精神,全力以赴,扎实有效地做好疫情防控和医疗救治工作。

刘延东率考察组深入医疗卫生机构、疾病预防控制机构、卫生应急指挥中心,集贸市场实地了解防控措施落实情况。在南京西善桥

社区卫生服务中心、复旦大学附属儿童医院、浙江大学附属第一医院,她仔细询问患者筛查转诊、住院治疗等情况,看望康复患者,慰问一线医护人员,要求千方百计挽救患者生命。在江苏省卫生厅应急指挥中心、上海市疾控中心、国家传染病重点实验室,详细了解疫情监测研判、实验室检测、流行病学调查情况。

刘延东在杭州主持召开江苏、上海、浙江、安徽、河南五省市防控工作座谈会并听取专家意见建议。她指

出,疫情发生以来,相关省市采取有力、有序、有效、有度的防控措施,迅速行动,果断应对,防控工作取得积极成效,得到世界卫生组织、联合国粮农组织等的肯定。但由于H7N9是一种新型病毒,目前对它的认识有限,对下一步疫情走向要高度重视,毫不松懈地抓好各项防控工作。

刘延东强调,做好下一步防控工作,一要强化地方责任,完善区域联防联控工作机制。发生疫情的地区要进一步落实防控措施,加强合作,沟通信息,协调联动。二要采

取更加有效措施控制源头。进一步加强动物感染H7N9病毒的监测,坚决控制传染源。三要尽最大努力救治患者,切实做到早发现、早报告、早诊断、早治疗,提高治愈率,努力减少死亡病例。四要继续坚持公开、透明、准确发布信息,及时回应社会关切,澄清不实传言,大力开展爱国卫生运动,倡导健康文明的生活方式。要关心群众生活,推动家禽产业发展与流通方式转型升级,保障市场供应,维护正常生产生活秩序。

### H7N9禽流感患者近七成为男性

本报讯 从3月31日通报第一例人感染H7N9禽流感病例至今,已有半月,H7N9从长三角扩散至北方。从4月5日开始,每日新增确诊病例渐增;74%的感染者年龄在50岁以上;69%的患者为男性。

据《人民日报》

### 杭州市主城区关闭活禽交易市场

据新华社4月14日电 杭州市人民政府4月14日晚上发布通告,从2013年4月15日零时起,包括上城、下城、江干、拱墅、西湖、滨江区的主城区暂时停止活禽交易,暂时关闭主城区农贸市场活禽交易区,花鸟市场禽鸟交易区,以及杭州城北家禽交易市场和杭州华东家禽交易市场。

### 为您服务

#### 如何预防

#### H7N9禽流感

据新华社福州4月14日电 在日常生活中如何预防感染H7N9禽流感?福建省卫生厅给出了六点建议:

- 一、少去人多拥挤、空气不流通的场所。
- 二、勤洗手,打喷嚏、咳嗽时注意遮掩口鼻,不随地吐痰,预防感染他人。
- 三、尽可能减少与禽畜不必要的接触,特别注意尽量避免接触和食用病死禽畜。
- 四、注意饮食卫生,加工、保存食品时要注意生熟分开;不吃生的或半熟的禽肉、蛋类等食品;不购买未经检疫的禽肉制品。
- 五、加强体育锻炼,注意补充营养,保证充足的睡眠和休息。
- 六、一旦出现发热、咳嗽等急性呼吸道感染症状,尤其是出现高热、呼吸困难者,应尽快到医院就诊,务必告诉医生自己发病前是否与禽畜类接触等情况,并在医生指导下治疗和用药。到医院就诊时应戴口罩。



近日,青岛市防控重大动物疫病指挥部要求暂时关闭全市范围内的活禽和鸟类交易场所,并劝导游人暂停喂食海鸥等,避免与禽鸟直接接触。4月14日,游客在青岛栈桥海边观赏海鸥。新华社发

## 河南确诊2例H7N9病例

新华社郑州4月14日电 河南省卫生厅14日通报,周口市、开封市各确诊1例人感染H7N9禽流感病例。

开封市的马姓患者为男性,34岁,开封市尉氏县大桥乡人,厨师。4月6日,患者出现胸闷、厌食,并伴发热、咳嗽、咳痰等。4月9日,患者症状加重,目前病人情况危重,正在淮河医院ICU病房积极救治中。

另一位患者为周口市川汇区农民,65岁。4月8日患者无明显诱因出现发热,咳嗽,咳痰。4月10日到周口市传染病院就诊,入院时体温达39℃。经积极救治,目前患者病情有所改善,病情稳定。

4月11日晚,河南省疾控中心对两例病例标本检测,显示H7N9禽流感病毒核酸阳性。4月12日,标本送中国疾控中心复核检测。4月

14日省级专家组综合判定为人感染H7N9禽流感确诊病例。两名患者为河南省首次发现人感染H7N9禽流感确诊病例。

经调查,两例病例的密切接触者共19人,已及时采取医学观察措施,目前所有密切接触者均未发现异常。

目前,上述两例病例间未发现存在流行病学关联。

# 北京患儿家所售活禽购自天津

## 天津禽畜未现异常 患者居住地扑杀503只家禽

综合新华社、中新社消息 北京市疾控中心14日称,截至目前,北京市13日确诊的首例人感染H7N9禽流感患者姚某病情好转。已确认2名密切接触者未发现异常。患者父母从事活禽经营活动。据称,姚某家所售活禽购自天津。

经调查,天津市宝坻区经营活禽的商贩邵某4月4日向北京顺义区经营户姚某销售50余只活禽。这批活禽来自武清区河北屯一养

鸡场,在出栏时全部进行了严格的检疫,未见异常。

记者14日从有关部门获悉,从天津市宝坻区商贩邵某的活禽经营场所和该武清区某养鸡场采集的所有样品,H7N9禽流感检测均为阴性。

动物防疫人员已对邵某家内外环境以及武清区该养鸡场环境进行消毒,并采取临时隔离措施,控制人员和车辆进出,所有鸡群全

部暂停销售。

据介绍,自4月4日至今,天津市累计监测H7N9禽流感病原学样品1429份,覆盖养殖场、屠宰场、动物园、广场鸽、花鸟鱼虫市场以及水库湿地等禽鸟,结果全部为阴性;排查养殖场户5.95万个,畜禽3061万头(只)次,未发现异常情况。

目前,北京市顺义区动物卫生监督管理局已对患者居住地后沙

峪镇古城村503只存栏家禽全部扑杀,并予以无害化处理。

患儿父母作为患者密切接触者已被分别隔离监控,两名曾经购买过活禽的顾客也被重点监控。北京市疾控中心介绍,截至目前,姚某所居住村的全体村民,以及她所在的学校均未有流感样症状报告。

记者14日下午电话联系了患儿的父亲,他表示夫妻二人身体健康。

### 头条链接

#### 应对H7N9

#### 我省严阵以待

本报济南4月14日讯(记者 李钢) 14日,河南确诊两例H7N9禽流感病例。不少市民开始担心我省情况。记者了解到,截至目前我省未检测到人感染H7N9禽流感。在应对疫情方面,我省“严阵以待”,目前已将人感染H7N9禽流感病例纳入流感常规监测,且全省18个流感网络实验室都具备了H7N9禽流感检测能力。

在国家卫计委通报了上海、安徽发现人感染H7N9禽流感的相关信息后,省卫生厅立即组织专家进行研判。专家评估认为,我省同属华东地区,故不能排除存在发生人感染H7N9禽流感病例的风险。

为应对可能出现的疫情,省卫生厅迅速下发了相关防控预案,成立了人感染H7N9禽流感防控领导小组和由疾病控制、临床救治、流行病学等专家组成的专家组。省卫生厅还对相关医护人员等开展了相关培训。

随着H7N9禽流感检测试剂的配发到位,目前,全省18个流感网络实验室(省疾控中心和17市疾控中心)都具备了H7N9禽流感检测能力。

作为人感染H7N9禽流感的省级定点救治医院,省胸科医院做好了充分准备。该院院长高大川此前接受记者采访时介绍,“医院已设置6个重症单元隔离室,可收容、鉴别、诊断疑似患者。此外,4个独立的重症加强护理病房,可为重症患者提供先进的治疗手段。”

**力克保健液**  
保护乙醇引起的肝损伤! 缓解宿醉!  
抗疲劳! 富含多种维生素!  
广阔的市场前景,成熟的营销模式!  
全国招商热线: 400-065-8065